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Nagy veszteséget jelez a városház ormán 
lengő gyászlobogó, Városunk szülötte, hűsé­
ges fia, első polgára nines többé. Odaadób- 
bau, hivebben nem ragaszkodott senki a mi 
városunkhoz, mint ő. Tehetsége, tudása, 
egyénisége, lelkttlete mind olyan volt, mely 
tágabb körbe, magasabb állásoki a képesítette 
és jogosította, de ő megmaradott a régi szü­
lői házban, régi barátai körében és csak az 
ő polgártársai javára élt, szolgált, fáradozott. 
Amit széles körben idegen országokban lá­
tott, tapasztalt: jót, szépet és nemeset, azt 
mind ide szei ette volna gyűjteni, ide plán­
tálni, megvalósítani. Szomorúan ismerte be, 
hogy mind az a szép, jó, hasznos nem való­
sítható meg miuáluuk rövid idő alatt anyagi 
erőnk korlátoltsága, polgárságunk kis erő­
forrásai miatt, de azért nem csüggedett el, 
nem verte le a tehetetlenség érzete, hanem 
buzgón fáradozott, hogy legalább az alapjait 
rakja le mindannak a jónak, melynek gyü­
mölcseit, jótéteményeit a későbbi kor nem­
zedéke képes lesz élvezni.

Oh, hogy a kérlelhetetlen sors megállí­
totta lelkes, önzetlen, nemes munkájában! 
Oh, hogy oly kevés jutott vészére a sikerek­
ből és abból az örömből, melyet a hi ven 
teljesített derekas munkásság édes érzete 
fakaszt. Nekie a nehéz, sokszor eléggé nem 
méltányolt fáradalmuk és gondok súlya és 
szenvedése jutott, de ő annál ideálisabb és 
odaadóbb buzgalommal dolgozott, mennél 
nehezebb volt a küzdelem, melyet folytatnia 
kellett.

És a nagy kötelességek okozta gondok 
mellett minő lelki erőre volt szüksége! 
Hiszen évek óta szomorúan aggasztotta sze­
rető testvéreit, hűséges barátait, tisztelőit 
az a végzetes betegség, mely ezt a férfias 
szép alakot, ezt a lovaglás magatartása daliás 
férfit megtámadta. Jól tudta, jól érezte, hogy 
nekie csendes pihenésre, az izgalmaktól, 
pártoskodástól, vad és keserű indulatoktól 
mentes légkörre lett volna szüksége. És 
mégis helyén maradott. Hányszor támadott 
fel a gondolat, midőn durva ellenfelek mél­
tánytalan támadása, felületes hatóságok ta­
pintatlansága és igaztalansága érte, hogy 
félreáll a térről, melyen annyira kimagaslott 
szellemével, loyalis lovagiasságával, de vissza 
fojtotta keserűségét, mert dolgozni, munkálni 
akart polgártársaiért s befejezni azt, amihez 
meggyőződéssel, lelkesedéssel kezdett.

Hazafias, erős nemzeti érzése mily sok­
szor nyilvánult szép szónoki erővel kifejezett 
beszédeiben a közügyek terén és barátai 
körében. Már mint ilju jogász példáját adta 
erős hazafias érzületének éppen úgy, mint

sőbb férfi korában önálló,füg.ellen, komoly
k

meggyőződésének. És ő, aki mesterileg tudta 
kezelni a pisztolyt és forgatni a kardot, 
éppen erejének tudatában szándékosan nem 
sertett meg senkit és nem bántotta sohase 
a gyöngét, nem ismerte a terrort, az erő­
szakot, érvekkel, igazságának erejével kívánt 
és tudott meggyőzni.

Vége mindennek. Neme;, derék lelke egy 
szebb, nyűgödtabb hazába költözött, igaz 
fájdalmára a jóknak és nemes érzésüeknek!

Áldás emlékére 1

Dr. Varró László

(T. 15.) Városunk oly korán elhunyt, ked­
ves emlékű polgármestere Nagyenyedeu 
1860. évi január bő 28-án született. Édes 
atyja Varró Gergely városi birtokos, édes 
anyja Nagy Rozália gondos nevelésben 
részesítették a szép tehetségű ifjút, ki a 
gimnáziumot a Bethlen-főiskolában, a jogot 
a kolozsvári tudományegyetemen végezte. 
Az egyetem ifjúsága körében hamar köz­
kedveltségbe jutott, úgy tanulmányai, mint 
lelkes, hazafias magatartása folytán s elnöke 
lett az egyetemi körnek. Mint ilyen erős, 
győzelmes harczot vívott a nemzetiségi czé- 
lokat szolgáló román „Julia“ egyesület ellen. 
Egyetemi tanulmányai után az államtudo­
mányi szigorlatokat tette le és mint huszár 
önkénytes szolgálta le katonai kötelezettségét, 
melyet, mint daliás huszárhadnagy fejezett be. 
Ekkor Kolozs vármegye szolgálatába lépett, 
honnan pár év múlva Alsó-Fehér vármegye 
hívta haza és második aljegyzővé, majd tb. fő­
jegyzővé választotta. Mint tisztviselő gyor­
san kitűnt alapos munkájával és férfias 
szép előadásával. A tisztviselőséget komoly 
kötelességül tekintette s önálló meg­
győződése, kollegiális rokonszeuve széles 
körben becsültté és népszerűvé tette. Mi­
dőn Kovács Gyula, városunk erős kezű, 
nagy munkásságu, tevékeny polgármestere 
1900-ban meghalt, a város polgársága osz­
tatlan bizalommal kérte fel szeretett fiát e 
nehéz állás elfoglalására és augusztus 6-án 
a képvivelőtestület egyhangúlag meg is vá­
lasztotta. Zugó éljenzés és taps között tette 
le a diszmagyarba öltözött szép fiatal férfi 
az esküt és polgármesteri programmja, me­
lyet hiveu megtartott, bizonyította hivatott- 
ságát, magasabb latkörét.

Buzgó odaadással fogott feladatai megol­
dásához, melyet néhány év múlva váratlanul 
megakasztott súlyos tüdőbaja, mely ellen a 
schweiczi Davosban keresett és talált is gyó­
gyulást. Midőn hazatéri, politikai ellenfelei 
nem késtek gyöngédteleiiül támadni és ő csak 
barátai kérésének s kötelességérzetének enge­
dett, midőn erős küzdelem után ismét elvál­
lalta a polgármesterséget.

Uj remények, uj munkakedv támadt fel 
benne. A villanyvilágítás, a vízvezeték ügye, 
a különböző építések foglalkoztatták tevé­
kenységét. Már készen állott modem kénye­
lemmel átépített háza, és erőteljes külseje 
azt engedte remélni, hogy pár évtizedet 
tölthet közhasznú tervei megvalósításával,
Ki ne emlékeznék szép szónoklatára, mely ly el 
dr. Wlassics Gyulát üdvözölte a mull év 
őszén s ki ne ismerte volna be alapos tu­
dását és gondos körültekintését, midőn va­
lamely fontos ügyet ismertetett a városi 
közgyűlésen. A sors másképen határozott. 
Gyorsan felujult régi baja s már január 
elején láz gyengítette, sorvasztotta a derék, 
nemes szivü férfiút. Hiába volt jó testvérei­
nek gyöngéd ápolása, hiába kíséreltek meg 
orvosai mindent; a tudomány s a végtelen 
szeretet nem tudott győzni, Budapesten az 
Istváu-uti szanatóriumban elhunyt, méltán 
megsiratva, méltán meggyászolva.

Kedves emléke feledhetetlen marad közöt­
tünk. Nemes szelleme nemes példáit, mint 
tiszteletreméltó hagyatékot kövesse és foly­
tassa az a nemzedék, melyre városunk sor­
sát bízza a Mindenható.

Szemle.
A király egyenesen kizárja annak lehető­

ségét, hogy az elnapolt országgyűlés össze­
gyűlhessen abból a özeiből, hogy sem a jó 
Ízléssel, sem az ország javával meg nem 
egyező jelenetet megújítsa. Sem a tragikai 
hős Nagy Gyurka, sem a köpködős Pozsgai 
mutatványaiban nem gyönyörködhetik a jól 
nevelt karzat bámuló népe. De azért bizo­
nyos, hogy hamarább kimarad a t. házból 
pld Kossuth Ferencz, vagy Mezőssy Béla, 
ezek a komoly férfiak, mint Nagy Gyurkáék; 
őket a jó nép, a mely hálás a mulatságért, 
biztosan beszállítja a jövő nemzedék idő­
töltésére. Szatíra, de az élet s különösen a 
magyar közélet, vidáman exceilál az efféle 
„életigazságokban“

*

A király jóváhagyólag tudomásul vette, 
hogy gf. Khueu Héderváry miniszterelnök az 
országgyűlés feloszlatása iránt előterjesztést 
fog tenni, a kormány lemondását ez okból 
nem fogadta el. Ez kétségkívül a felségi jog 
körébe tartozik, ez ellen nincs appelláta. 
Jól van, de most már a nemzeten a sor, hogy 
kijelentse akaratát az uj választáson, mely 
ellen legfelebb még egy újabb választáshoz 
lehet appelláta. De ez alatt fogy az ország 
ereje, romlik a közélet színvonala, ellenben 
gyarapodnak ellenségeink. Ez ellen mégis 
csak küzdeni kell és a küzdelemben össze
kell fogni a nemzet jobbjainak.

*

És valljuk be, hogy gf. Tisza Istvánnak 
igaza, nagy igaza van, midőn tiltakozik azon 
teudeutiosus felfogás ellen, mintha ő és ba-
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rátái, hívei a GT es koucentratió érdekében 
dolgoznának. Ellenkezőleg! Nem ismé­
telheti eléggé, hogy mindenkit 
szívesen lát, tekintet u é 1 k ü 1 11 
6 7 I e és 4 8-t' a, aki az ország ügyei ve­
zetésének a komoly munka medvébe való 
terelésében segítségül óhajt jönni. Sőt tol\- 
latja gf. Tisza — nem mondok le a 
reményről, hogy sikerülni fog 
esetleg a 4 8-as függetlenségi 
Kossuth párt tál is a kölcsönös 
közeledés, akár összeolvadás alakjában, 
akár mint egymást megbecsülő elleni- leknek, 
bizonyos pontokra nézve, amelyekben egyet­
értünk, az együttműködés alakjában. 
Nem tudom, miért tulajdonítanak nekem min­
dig harczias szándékokat, holott ez tőlem 
teljesen távol áll.“

Ez csak eléggé nyílt és hazafias beszéd. 
És tudhatja mindenki, hogy gf. Tisza István 
igazat mond. Persze a Justhista „Magyar- 
ország“ gúnyosan támadja ezért gf. Tiszát ;s, 
Kossuthékat is.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
_ Dr, Varró László, közszeretetben és

becsülésben állott derék polgármesterünk 
korai halála mély fájdalmat és általános 
részvétet keltett. Villámgyorsan terjedett el 
a gyászhir, melyről dr. Varró Indár, az el­
hunyt kedves tesvére értesitte Budapestről 
dr. Müller Jenőt, a városi tanácsot és bará­
tait. Mély megilletődéssel kellett látnunk, 
amint gyors egymásutánban a városházon, 
a Bethlen-főiskola homlokzatán s a vár­
megyeház tornyán kitűzték a gyászlobogókat, 
a közveszteség szomorú jeléül. Sokan küuy- 
nytztik, és mindenki fájlalja e súlyos vesz­
teséget, Bizony feledhetetlen lesz emléke. 
Mennyire fog hiányozni daliás alakja a vá­
rosi közgyűlés elnöki székéből! Bámulatos 
szépen tudott elnökölni s a legnehezebb 
viták, tárgyalások alatt sem vesztette el 
türelmét, éles figyelmét és méltóságteljes 
erejét. Kedves jó polgármesterünk! Három 
hónapi szabadságot kért deczember 11-től 
kezdve, amidőn beteg lett, hogy helyreáll- 
hasson megrendült egéssége és irae a rövid 
távollétből örökös elbucsuzás lett városától, 
szerető családjától, barátaitól és mindattól, 
mi neki oly kedves, oly szeretett volt,

— Dr. Varró László polgármester 
elhunytának szomorú hírére a városi tanács 
tagjai, a küzdelmes munkában hű osztályo­
sai, azonnal gyűlést tartottak Sándor Jenő 
tanácsos, polgármester helyettes elnöklete 
alatt, a mély részvétnek kifejezése után elha­
tározták, hogy a képviselőtestület s a tanács 
az elhunytat a városháznál felállítandó rava­
talra helyezi, mint a város halottját, kopor­
sójára koszorút helyez, gyászjelentőt ad ki 
a város nevében, 14 napi gyászt tart s ez 
idő alatt nyilvános mulatságokat nem enge­
délyez, a képviselőtestületet pedig rendkívüli 
közgyűlésre vasárnap d. e. 11 órára hívja 
össze. A temetés f. hó. 8-án, kedden délelőtt 
11 órakor lesz. Nagyenyed város képviselő­
testülete és Tanácsa a következő gyászjelentőt 
adta ki;

„Nagyenyed r. t. város Képviselőtestülete 
és Tanácsa szomorúan tudatja szeretett pol­
gármesterének, dr. Varró Lászlónak folyó év 
február hó 4-én délelőtt, életének 50-ik, vá­
rosi szolgálatának 10-ik évében, Budapesten 
történt gyászos elhunytál. Földi maradványai

folyó évi február hó 8-án d. e. 11 ólakor 
fogunk Nagyeuyeden, a Városház gyüléstcr- 
uiébett felállított ravatalról, a ref. templom­
ban tartandó szertartás után, a családi sír­
boltba öröknyugalomra helyeztetni. Nagy­
enyed, 1910. február 4. Emléke élni fog!“

A Hivatalos Lapból. A közoktatás­
ügyi miniszter Felméri István bánffyhuuyadi 
áll. polg. iskolai tanítót a nagyenyed! áll. 
polg. iskolához helyezte át. — Az igazság- 
ügyminiazter Harsai Mihály és Kodnál István 
nagyenyedi orsz. f-gyintézeti közfegyőröket 
valóságos főfégyői ükké nevezte ki.

— Részvét. A nagyenyedi K'segitő 
Takarékpénztár igazgatósága és felügyelősége 
f, hó 5-én Szilágyi Farkas elnöklete alatt 
gyűlés tartott és mély fájdalommal fejezte ki 
részvétét dr. Varró László polgármester, 
igazgatósági tag elhunyta felett. Elhatározta, 
hogy koszorút, helyez kedves emlékű tagjá­
nak ravatalára s testületileg vészén vészt 
a temetésen. A Kisegítő a következő gyász- 
jelentőt. adta ki;

„A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
Részvény társaság Igazgatósága, Felügyelő­
bizottsága és Tisztviselőilcara mély fájdalom­
mal jelenti, hogy Igazgatóságunk derék, 
munkás tagja, Nagyenyed város polgármes­
tere, dr. Varró László áldásdus munkásságának 
közepette, férfikora delén Budapesten 1910. 
év február 4-én váratlanul elhunyt. Kedves 
emlékű tagtársunk hült tetemei f. február 
hó 8-án d. e. 11 órakor Nagyenyed város 
tauácsházáuál és a ref, templomban végzendő 
gyászszertartás után a nagyenyedi rét. köz­
temetőben helyeztetnek örök nyugalomra. 
Nagyenyed, 1910. február 5. Áldás emlékére!“

— A szegény tanulókat segélyező 
kör theaestélye f. hó 6-ról elmarad a 
gyászeset következtében, mely az egyesületet 
is érte dr. Varró László polgármester, alapitó 
tagja elhunyta folytán. Az egyesület ezzel is 
ki akarja fejezni mély részvétét, azon gyöngéd 
figyelem és támogatás viszonzásául, melyben 
az elhunyt állandóan részesítette.

— A „Nagyenyedi Kaszinó“ értesíti 
t. tagjait, hogy a f. hó 9-ére tervezett tár­
salgó estélye igazgatójának, dr. Varró 
Lászlónak elhalálozása miatt elmarad. A 
legutóbb tartott választmányi ülésen a két 
billiárd asztal kijavíttatása elhatároztatott. 
Nemkülönben lehetővé tette, hogy társadal­
munk nő tagjai évi 5 k. családi dij ellené­
ben minden hétfőn d. u. 5—8 óráig a kaszi­
nót látogathatják. A felvétel Írásbeli, vagy 
két választmányi tag utján való bejelentés 
mellett történik. A midőn ezen határozatok 
közöltetnek, egyszersmind azon reményének 
ad a választmány kifejezést, hogy a társa­
dalmi élet élénkítésére irányuló ezeu törekvése 
elismerésre és méltánylásra fog a közönség 
körében találni és a nőtagok nagy szám­
mal fognak beiratkozni.

— A vízaknai csata Gl-ik évforduló­
ját febr. 4-éu fényesen ünnepelték meg 
Vízaknán. A város polgársága zászlók alatt 
vonult ki a honvédek sírjához. A tűzoltóság 
énekkara Takács István áll. isk. igazgató- 
tauitó vezetése alatt több hazafias dalt és 
a hymnust énekelték. Beszédet tartott Fosztó 
Dénes ref lelkész és dr. Török Pál városi 
tiszti ügyész, alkalmi ódát szavalt Navratil 
György. Az ünnepély mély benyomást tett 
a hazafias körökre.

— A gazdakör ma délelőtt fél 12 órakor 
tartja alakuló gyűlését a városháza gyűlés- 
termében.

— Új főrabbi Marosujvárt. A maros- 
újvári orth. izr. hitközség január hó 29-én 

I iktatta he Paneth Jakab Mihály alig 21 éves

főrabbiját, fényes ünnepség keretében. A 
székfoglaló aktus d. e. 9Va órakor isteni 
tisztelet keretében folyt le, melyen vidékről is 
számosán vettek részt. A beiktatást az ünne­
peknek édes atyja Paneth Ezechiel dési 
főrabbi végezte.

— A tüzoltó-egyesület ma délután 
3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését 
a városháza evüléstermébeu.

— Az Iparos Önképzőkör mára hir­
detett ismeretterjesztő előadását a jövő va­
sárnap, f. hó 13-áu d. u. 5 órakor tartja meg 
főtér 21. sz. helyiségében.

— A bányatolvaj halála. Danes Sán­
dor, Sóit Vazul és Vadán Miklós verespataki 
lakósok a Pink-bánya ajtaját felfeszitve, le- 
éreszkedtek a 100 méterrel lejebb fekvő 
Alsó-Ferdinánd bányába aranyat lopni. Mikor 
leereszkedtek egy leomlott kő Danes Sándort 
agyoncsapta. Vadán Miklós is súlyosan meg­
sebesült.

— Borzalmas vértanuság. Déván 
Becskor Béla állomási felvigyázó, aki a fel­
ügyelői szolgálatot végezte, a váltóbódóban 
észrevette, hogy a tolató mozdony a bero­
bogó személyvonattal egy vágányon halad. 
Bocskor, hogy az előrelátható katasztrófát 
meggátolja, a mozdony elé rohant, hogy le­
intse. Az elszánt embert rettentő sors érte,
A sínek között levő jégen megcsúszott és a 
mozdony alá került, amely jobb kezét és 
lábát testétől elvágta. A megcsonkított em­
bert beszállították a kórházba, ahol másnap 
reggelre meghalt.

— A bánya szájánál. Megrendítő 
katasztrófa történt a huuyadmegyei czebeli 
szénbányánál. Sipos Lázár a bánya szájánál 
éppen akkor hajolt le, a mikor az elevátor 
kosara megindult. Síposnak nem volt már 
ideje elugratii és a kosár lefejezte.

— Harmadik osztály a gyorsvona­
ton. Hir szerint az államvasutak igazgató­
sága újból foglalkozik azzal a reformmal, 
hogy a gyorsvonatokhoz harmadik osztályú 
kocsikat is csatoljanak. A legtöbb külföldi 
vasútnál gyorsvonatok már régen visznek 
III.-ik osztályú kocsikat is.

— A Kemény Zsigmond Irodalmi 
Társaságról. Marosvásárhelyt még a 70-es 
évek elején alakult a Kemény Zsigmond 
Irodalmi Társaság, hogy a székelyföld köz­
művelődését fejlessze s főleg, hogy a székely­
nép költészeti és uép-müvészeti megnyilat­
kozását gyűjtse és publikálja. E tekintetben 
már is nevezetes lépéseket tett, a mennyi­
ben gyűjtést rendezett a székely népmesék­
ből, a székely táuezszókból, lakodalmakon és 
halotti torokon mondott versezetekből. 
Közelebbről kezdeményezte, hogy Maros- 
vásárhelyt az építendő kultúrpalotával 
kapcsolatosan Néprajzi Múzeum lótesittes- 
sék, amelybe összegylljtsék a székely- 
ség nép-művészeti kincseit, amelyek gaz­
dagon találhatók az építészet remekein 
kezdve az élet mindennapi szükségletének 
legegyszerűbb eszközéig. Felolvasásait min­
den hó 3-ik vasárnapján tartja a társaság 
dr. Iíábdebó Feruucz es Tóth falusi József 
aleluökök vezetésével. A Kemény Zsigmond 
Társaság czéljáit szolgáló munkások sorá­
ban egyik legjelentősebb erő Kús Károly 
budapesti építőművész, aki „Ének Atilláról“ 
czimu költeményével egyszerre hódította 
meg a müveit magyar olvasó közönséget s 
aki a maga művészi hivatottságával bizo­
nyára még sokat fog beszéltetni magáról a 
magyar építészeti stilus kifejlesztésével. Az 
e hó harmadik vasárnapján tartott felolva­
sása a nemzeti művészetről szólott s érde­
kesen ismertette Erdély népművészetét,
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amelyet részletesen tanulmányozott a Bú­
csúitól kezdve Györgyé hegyvilágában le 
Brassóig, a hol még érintetlen a magyarság 
minden idegentől. A Kemény Zsigmoml Iro­
dalmi Társaság ez utón is felkéri mindazo­
kat akik székely népköltészeti, néprajzi, mű­
vészeti tárgyak gyűjtésével foglalkoztak, 
vagy foglalkozni óhajtanak, hogy a Társa­
ság elnökségével (Marosvásárhely, Szent- 
györgy u. 9 sz.) összeköttetésbe lépni szíves­
kedjenek.

— Ösztöndíjak iparossegódek ré­
szére. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a kereskedelmi miniszter az 1910. 
óv folyamán hajlandó a kamarakerületből 
egy törekvő es kellőleg képzett iparossegédet 
600 korona külföldi utazási ösztöndíjban 
részesíteni. Az ösztöndíj czélja, hogy azzal 
az illető pályázó magának iparában kül­
földön további szakszerű kiképzést szerezzen 
s az ott szerzett ismereteket később a hazai 
ipar javára idehaza megfelelően értékesítse. 
Pályázhat a kamarakerület területére (Alsó- 
Fehér, Besztereze-Naszód, Kiskükűllő, Kolozs, 
Szilágy, Szoluok-Doboka és Tordaaranyos 
megye) illetékes minden olyan iparossegéd, 
aki a katona kötelezettségének eleget tett, 
avagy az alól végleg tel van mentve. Az 
1 koronás bélyeggel ellátott pályázati kér­
vények a kereskedelmi miniszter úrhoz 
czimzetten a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamarához legkésőbb foiyó évi május hó 
1-ig nyújtandók be. A kérvényhez csatolandó : 
a) születési bizonyít,vány, b) erkölcsi bizo­
nyítvány, c) katon&könyv vagy hadmeutes- 
ségi dijkönyvecske, d) iskolai bizonyítvány, 
e) kitüntetésekre vonatkozó okiratok.

— Az Epilepszia (nehézkór) gyógyí­
tása. A világ legkiválóbb otvosai szüuteleuü 
fáradoznak és kutatnak újabb és újabb gyógy­
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek leg- 
borzalmasabbika talán az Epilepszia. E bajban 
szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon érte­
sülésünk, mely szerint egy magyar orvos e 
betegség ellen uj és hatékony módszert — mely 
már külföldön is méltó elismerésben része­
sült — alkalmaz gyógysikerrel. Ez orvos a 
Budapesten Nagykoroua-utcza 18 sz. alatt 
lakó dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól szaba­
dulni óhajtanak. 44 l—■1

— Kiaiklott tehervonat. Huuyadme- 
gyében Iírivádia és Merisor között egy te­
hervonat nyílt pályán kisiklott. Nyolcz kocsi 
négyszáz méternyi távolságban haladt még 
a síneken belül és a pályát tönkretette. A 
kocsik közül három összetört. Emberéletben 
nem esett kár. Tízórai szakadatlan munka 
után a pályát szabaddá tették. A kisiklás 
oka az volt, hogy a sok esőzés a pályát 
alámosta.

— Betörők a postahivatalban. Az al-
gyógyi postahivatalba a minap egy éjjelen 
ismeretlen tettesek betörtek és a vasszek- 
rényt próbálták kinyitni. A zajra felébredt a 
postakiadóiiő és kétszer kilőtt az ablakon, 
mire a tettesek elmenekültek a nélkül, hogy 
valamit elvihettek volna. Az. előző napokon 
már több algyógyi kereskedőnél betörtek és 
nagyobb összegű pénzt és más holmit elvit­
tek. A csendőrség nyomozza a betörőket.

— A tüdővész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1907 ben Magyarországban tüaővészben el­
halt 68.125 egyén. A magyar birodalomban 
1909. június havában gümőkorbau elhalt 
6259 egyén. Ebből vármegyénkre jut 42 
tüdővészes halálozás.

— Miért nem mennek férjhez a 
leányok? Serao Maliid olasz Írónő egy 
nápolyi lapban szomorúan konstatálja, hogy 
a házasságkötések Olaszországban évről-óvve 
ritkábbak lesznek, Serao Maliid szerint a 
dologban a leányok a főhibásak. A leányok 
az ő korlátolt és naiv felfogásukkal oly külö­
nös képzeteket alkotnak a házasság iránti 
kötelességekről és általában a házasság fo­
galmáról, hogy minden komoly embernél csak 
mosolyt keltenek. A házassági boldogság alatt 
azt értik, hogy férjük álaudóan az egekig 
fogja őket magasztalni ós mint valami égi 
fényt dicsőíti férj a feleségét. A házasság e 
rajongó leányok szerint csak akkor boldog, 
ha a férj a föld minden kincsét imádottja 
lábaihoz rakja. Vájjon vaunak-e még olyan 
leányok — mondja Serao Maliid — a kik 
igy szólnak magukban: „Nem akarok férjem 
mellett, égi királynő lenni, hanem hű társ 
Nem akarok őrülten szeretett asszony lenni, 
hanem férjemnek jó és rossz napokban ba­
rátja maradni“. Igen vannak hála istennek 
ilyen leányok — fekteti a súlyt czikkére az 
Írónő — és ezek azok, a kik kapnak is 
férjet és meg is érdemlik, hogy férjhez 
menjenek.

— Nyilvános köszönat. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által e hó 23-ikáu tartott 
összejövetel alkalmával önkénvtes adomá­
nyokból befolyt 74 kor. 70 till. Fogadják a 
szives adakozók egyesületünk hálás köszö­
netét. Zayzon János pénztáros. Szilágyi 
Farkas ellenőr.

* Pásztory cs. és kir. udvari szállító 
virágkereskedése, Budapest, Vili., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. 19 3—v

— A .„Zenélő Magyarország“ a ma­
gyar családok közkedvelt zeneműfolyőiratá- 
nak 400-ik füzete jelent meg imént és tar­
talmazza a következő népszerű zeneujdou- 
ságokat: I. Magócsy Miklós két hangulatos 
és máris népszerű magyar dalát 1. Világos­
kék selyemkeudő ... és 2 E kis falu az 
én csöndes örökké bús temetőm ... II. Jensen 
Adolf bájos „Romanze“-ját, zongorára. III. 
Kelly W. T. „Caraboo“ czimü népszerű ame­
rikai kupléját. IV. Egy közismert s kedvelt 
uj „Szerb koló-t“. Minden egyes füzete ha­
sonló gazdag tartalommal jelenik meg, s 
benne a legmodernebb s közkedvelt zenemű- 
újdonságok, úgy hogy a Zenélő Magyarország 
előfizetői, a legjobb és legújabb zeueujdon- 
sfgokkal lesznek ellátva, amit egyébként 
tízszeres pénzért nem tudnak a drága külön­
kiadásokban beszerezni. Havonta két hasonló 
gazdag tartalmú füzet jelenik meg — 6 füzet 
(60 zeneoldal) egy évnegyedben, 3 korona 
előfizetésért, melyben a hazai és legnevesebb 
külföldi zeneszerzők minden válfaju szemeli- 
szedett legjobb szerzeményeit kapja az elő­
fizető. Az eddig megjelent 400 füzet, folyton 
kapható, s ezen füzetek tartalom mutató jegy­
zékét, — úgy bármily zenemüvek bevásár­
lását czélzó zenemű jegyzékeket minden 
érdeklődőnek bérmentve küld meg a „Zenélő 
Magyarország" (Klökner Ede) Zeneműkiadó- 
hivatala, Budapest, VIII. József-kövűt 11.

* „The Hospital Gazette“ angol orvosi 
szaklap a következőképen nyilatkozik: „A 
Ferencz Józaef-keserüviz gazdagabb has­
hajtó sókban, mint bármely más ásványvíz. 
Hatása minden esetben a legnagyobb mér­
tékben kielégítő és sokkal lzletesebb, mint 
a közönséges gyógyszerek". Ezért úgy ha­
zánk, mint a külföld orvosi tekintélyei min­
den esetben, mikor betegjeiknek hashajtóra 
van szükségük, határozottan a valódi „Ferencz 
József"-kesevüvizet rendelik.

Melyik jobb ?
Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 

jobb a SCOTT-fóle EMULSIÓ. Jobb, mert 
könnyen emészthető és ennélfogva gyorsabb 
és erőteljesebb a Hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be azok, a 
kik a csukamájolajat undorító 
ize miatt visszautasítják,.

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csukamáj­
olaj használata engedtetik meg a

SGOTT-íéle Emulsió
készítésére; mert csak ez a leg- 

ax EmoUíó táplálóbb a világon. 
ví“,4!, A SCOT T-féle EMULSIÓa SCOTT-fele ,

módszer védje- & löQKIVälOub.

gyát - a halászt ]-gy jjyMr jra 2 két. 50 Síiét.
— kérjük ügye- OJ °

lembe venni. Kapható minden gyógy tárban.

Közgazdaság.
Rozs után rozs.

Általánosan ösmert szabály, hogy ugyan­
azon növényt többször egymásután nem sza­
bad termelni, mert egyrészt mindég ugyan­
azon tápláló anyagot vonván el a talajtól, 
hogy annak termőképessége csökkenjen, más­
részt az illető növény ellenségei is elszapo­
rodván, szintén terméscsökkentő hatást fejt 
ki. S bár nem tagadhatjuk e szabály helyes­
ségét, mégi azt kell tapasztalnunk, hogy 
ez legalább nem minden növénynél van igy. 
Ösmerüuk Erdélyben óriási növény területe­
ket, ahol saját tudomásunk szerint is 25—30 
év óta mindig csak tengeri következik ten­
geri után, anélkül, hogy terméscsökkenés 
állott volna be, Németországban pedig na­
gyon sok olyan homoki gazdaság vau, ame­
lyekben jó sikerrel vetnek rozs után rozsot, 
s daczára ennek, s termés átlagok folytono­
san emelkedőben vannak.

Hazánkban a homokterületek tulajdonosai 
azt hiszik, hogy ugar nélkül földjük semmit 
sem teremne s ezért jóformán kivétel nél­
kül ugart tartanak, s daczára ezen nagyon 
költséges eljárásnak, talajuk nem terem 4—5 
mótermázsánál több rozsot, ez pedig annyi­
val is hitványabb, jövedelmet nem hajtó 
termés, mert két évre oszlik meg s igy 
egy-egy évre annyi sem jutt, amennyi a 
munkát, meg az adót megfizesse. Ezzel 
szemben a német homoki gazdák kétszer 
akkora termést érnek el, daczára annak 
hogy évről óvre rozsot termesztenek ugyan­
azon területen

A rósz termésnek oka mináluuk az, hogy 
a rozsot rendesen a legrosszabb talajba vet­
jük, amely istállótrágyát soha, vagy csak 
nagyon ritkán lát, mert a gazda azt hiszi, 
hogy az ugar pótolja a trágyázást, ami pe­
dig különösen homoktalajoknál egyáltalán 
nem áll. Németországban ellenben a föld 
kitűnő trágyázásban és kitűnő megmunká­
lásban részesül s igy nem csak jó termése­
ket ad, de mert a rozsnak kevés az ellen­
sége, az évente ismétlődő rozsvetést is 
megbirja a talaj.

Az évente ismétlődő rozsvetésuél főfou- 
tosságu dolog a tarlót aratás után azzonnal 
lebuktatni, amely czélra most már a tárcsás 
borona a legkitűnőbb eszköz. Majd egy mély 
szántást adunk a talajnak, azután pedig a 
talajvíz konzerválása miatt vetésig egyszer- 
kétszer ismét megtárcsázzuk a talajt, amely 
czélra eső utáni 3—4-ed nap a legalkalma­
sabb időpont.

A talaj termőerejét a német gazdák ki­
zárólag műtrágyázással tartják fenti s igazán 
csak nagy ritkán jut a rozstalajra egy ke­
vés istáliótrágya is. Minden második évben 
— magyar holdra átszámítva — kiszórnak 
a vetőszántás előtt 150 kg. szuperioszfátot 
és 00 kg kéusavas ammouiakot, esetleg ha 
talajuk káliszegény, 00—80 kg. 4O°/0 kálit
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is. A kéusavas ammoniakot azonban csak az 
esetben alkalmazzák, ha talajuk mészbeu 
nem szegény, vagyis ha sósavvali leöntésre 
nem pezseg. Ebben az esetben eh;hsaiétro- 
iiiot alkalmaznak, amelyet azonban nem ősz- 
szel, hanem tavasszal alkalmaznak és pedig 
a szuperfoszfát kiszórását követő első tava­
szon 25 kg.-ot, a második t vaszo í pedig 
35 kg.-ot, vagyis tehát minden két évben 
egyszer trágyáznak, salétromot azonban min­
den tavaszszal alkalmaznak.

Nálunk persze a megszokott Ösvényről 
bajos letérni, s bizonyára nagyon kévét 
olyan gazda lesz, aki a német gazdák fent 
vázolt eljárását követni fogja. Pedig el kell 
ismernünk, hogy a német gazdák jobban 
tudnak számolni, mint mi. bár nem sok szá­
molási tudomány nyal is meggyőződhetünk, 
hogy a németek eljárása sokkal, de sokkalta 
haszuothajtóbb, mint a miénk. Azért is a 
legmelegebben ajánlhatjuk homoki gazda- 
társainknak, kísértsék meg a lent vázolt el­
járást, egyelőre kicsinyben néhány holdon, 
s megvagyunk győződve, hogy kőt-három év 
múlva fenti eljárást nagyban is alkalmazni 
fogják.

Pelelős szerkesztői
Or. MÜLLEK JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesérnkaí
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

------ Árjegyzék ingyen küldetik. =:

8z. 8056—1900. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járáebiróeág mint tkvi hatóéig 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nesztor Joszil intregáldi lakos végrehajtatnak, — 
Nekreala Símen intregáldi lakás végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 74 kor. 84 till, tőke s járulékai kielégítése vé­
gett az 1881. LX. t.-cz. 144 §. alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
es a nagyenyedi kir. járásbiróeágkerületében levő az
intregáldi 262. sz. tjkvben A — 2—6, 8--17, 19, 20.
r. sz. 3613, 3620 1 , 3634, 3648, 3739--3741, 3744,
3751, 37tj4, 3S16 -3818, 3828, 3836, 3830 , 3833
3842, 3843, 3906, 3907, 3850, 3855, 8856, 3865,
3866, 4295, 4336, 4340, 4303, 4806/1, 4806/8/1, 4307, 
4308. hr. sz. fekvőkből végrh, szenvedőt illető /, rész 
jutalékára összesen 15S5 koronában megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1916. év 
lebrnár 22 ik napján délelőt t 10 órakor Intregáld 
község községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számítolt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előlege>s elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3 Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. értelmében fog foly- 
tattatui.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 9-én.

Weiner Sándor,
323 1—1 kir. jbiró.

Bt. 8661—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nasnenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd 
állal képviselt Magyarigeni takarékpénztár részvénytár- 
»nlat végrehajtatnak, Zsorzs Juon és Trif Dionészié

alsógáleli lakos végrehajtást szenvedő ellőni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 440 kor, 
400 kor., 440. és 440 kor. tőke és jár. kielégítése végett 
az 1881. LX t.-cz. 144. §. alapján éa a 146. §. értel­
mében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő az alsó- 
gáldi L K. 700. az. tjkvben A + 1, r. sz. 52b 1. hr. 
az. udvar 10 kor, — továbbá az alsógáldi I R 962. 
sz. ijkvben A + 1. r. az. 61 1, 62 1. hr. sz. kert és 
házhelyre 51 kor., — az alsógaldi I. R. 997. ez, tjkv­
ben A + 1. r. sz. 685/1/1. hr. sz. fekvőből Zsorzs 
Juont illető '/., rész jutalékara 107 kor., végre az alsó­
gáldi I. R. 998. sz. tjkveu A 4- 1. r. sz. 61-2. kertf 
62/2 hr. sz. faházra 370 kor., — 3. r. sz. 988,1. hr. 
sz. szőlő, 997/1. hr. sz. legeld .158 kor,, összesen 696 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendelt,tik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
február hó 24-lk napján délután 4'/, órakor Alsó- 
gáld községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiállási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított óvadókképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-cz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. évi deczember hó 2-án.

Weiner Sándor,
11 — 1 kir. jbiró.

Alsó-Fehér varmegye alispánjától

915—1910. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Feliéi1 vármegye vei espataki járásában 

a járási orvosi állás lemondás folytán meg­
üresedvén, arra újólag pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon orvostudo­
rokat, a kik ezen 2000 (Kettőezer) korona 
évi törzsfizetéssel, 360 (Háromszázhatvan) 
korona évi lakáspénzzel és 600 (Hatszáz) ko­
rona évi utiátaláunyal javadalmozott állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883, évi 1. t.-cz. 
9. §-ban meghatározott minősítésüket és a 
tiszti orvosi vizsga letételét igazoló okmá­
nyokkal. születési bizonyítvánnyal felszerelt 
kérvényeiket Alsó-Fehér vármegye alispánjá­
hoz az alábbi kitett határidőig adják be.

Azok a kik törvényhatósági szolgálatban 
állanak az illető törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél, a kik másképpen állanak köz- 
szolgálatban azok hivatali főnöküknél, azok 
pedig a kik egyáltalában nem állanak köz- 
szolgálatban, állandó lakásukra nézve illeté­
kes főispán utján kötelesek pályázati kérvé­
nyeiket hozzám juttatni.

A pályázati kérvények beadásának határ­
idejét 1910. évi márczius hó 5-ikében 
állapítom meg.

Nagyenyeden, 1910. évi január hó 24-én,
Br. Báuffy Kázimtr,

I 34 1—2 alispán.
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tár r -t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
UMimmiuiuuiimmuinuiiuiiuiiimiiiuMiiiiiiimiuiiuiiiuiiimimimiimmiimim

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

Előnyös

Váséro'
Letétbe

Váltókat

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

betétet »I legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

r 'sA NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6‘/,0/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = t>) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
szege 20.000 IC. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
résziét minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 «0/ „ ..
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E ” '» *“matl4b mellett a kölcsön legkisebb összege

n a. 0 _____.................... ......................... I 1000 K-B. 6’/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz §
szege lo.oc j K I f) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 

E részlet mi, den rooo K. után 34 K, 98 fa) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi I
részlet minden 1000 K. után 30 K. ot 1. § b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27'/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi I részlet mindcn 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden ,000 K után 35 K. 07 f. | c) ,8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

^ szegé 3000”^ mC Ctt 8 csün legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I ^ í5 ,évl törJesztésnél (30 félévi részlet) a félév
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 1 réaz ct m,ndcn 1000 K- után 30 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszersmindenkorra [fizetendő V/„ ,örz,díjon kivü - minden egyéb levonás 
I nélkül teljesj/összegben készpénzben fizettetik ki.i ,, , „ Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsőnkérvények LINQNER QYÖRQY úr 
V't»1 Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.



11. szám.

8883-1909. tkvi.

Utóajánhili kérvénye Júliának, a Piaira végrehajtató, 
nak FI Area János és társai végrehajtást szenvedő
elleni 300 kor. s jár. iránti árverezési ügyben.

Árverési hirdetményi kivonat

Az 1909. évi november hó ‘29-én lutregáld községben 
az intregáldi 19. sz. tjkvben foglalt Á -f 1 — 16, 
18 27, r. sz. fekvőkből Florea Todort illető 1 . részre 
1049 kor., a 347. sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. fekvő 1 
része 29 kor., — 477. sz. tjkvben A -f 1. r. sz. tV-kvő 
'/„ részére ö kor. 44 üli., a 000. sz. tjkvben A + 1. 
r. sz. fekvő '/„ részére 16 kor. 33 üli. és a 605. sz. 
tjkvben A -j- 1. r. sz. fekvő '/., részére 2 kor. kikiál­
tási árban megtartott árverés alkalmával Czeller Zsíg- 
mond által tett 700 kor., — Nisztoi Juon lui Vaszilia 
áltál tett 100 kor., 16 kor. és 10 kor. 10 tillér legma­
gasabb Ígéretre az Albina nagyszebeni takarék és hitel­
intézet állal, a 19. és a 347. sz. tjkvben foglaló fekvőkre 
nézve a Julia takarék és hitelintézet gyulafehérvári 
ezég, a többi ingatlanokra nézve 1 0% -al magasabb Ígéret 
tétetett, melynek alapján a Julia bánatpénzül 5 kor. 
80 üli. és az ujabbi árverés költségeibe 34 -korona 20 
fill, a helyi kir. járásbíróság! letétnapló 269/1909. té­
tele igazolása szerint a nagyenyedi m. kir. adóhivatal 
mint bírói letétpénztárhoz 324/1909. n/e. alatt, az. 
Albina pedig bánatpénzül 88 kor. és az ujabbi árverés 
költségéül 72 koronát a helyi kir. járásbirósági 200/1909. 
tétele szerint a helyi m. kir. adóhivatal, mint bírói le- 
télpénztár 322/1909. naplóozikke alatt letétbe is he­
lyeztetett.

A fennebb részletezett 40 kor. 160 kor. bírói letéte­
lül elfogadtatik s a helyi m. kir. adóhivatal, mint bírói 
letétpénztár utasitatik, hogy ezen összeget további bírói 
intézkedésig kezelje.

Az 1909.évi 6502. számú végzés alapján az 1909. 
évi november hó 29. napján megtartott árverés az 1908. 
évi XLI. t.-cz. 27 §-a értelmében hatálytalannak nyii- 
vánittatik, s a helyi m. kir. adóhivatal, mint bírói le- 
tétpénztár utasittatik, hogy a letétnyilvántartási napló 
284/909. tétele 305/909. naplóczikk alatt bánatpénz czi- 
mén bevételezett 120 kor. 61 fillérből 104 kor. 90 fill, 
azaz Egyszáznégy kor. 90 fillért Czeller Zsigmond gyula- 
fehérvári lakosnak, 15 kor. 71 fill, azaz tizenöt kor. 71 
fillért Nisztor Juon lui Vaszilia intregáldi lakosnak a 
letéti kamattal együtt szabályszerű nyugtájára a jog- 
erősség bevárása nélkül fizesse ki.

A megtartott árverés költségei 58 kor. 40 fiflér ki­
küldött, 1 kor. kikiáltó dijával együtt 119 kor. 81 fil­
lérben állapittalik meg.

Egyidejűleg az utóajánlat folytán az ujabbi árverés 
az intregáldi 19. sz. tjkvben foglalt A + 1 — 15, 
18-27. r. sz. 187, 188, 313,314, 318, 323b, 324, 325, 
1809, 1839, 2203-2206, 2310—2313, 2337-2339,
2342, 2343/2, 2366, 2372, 2395, 2396, 2502, 2505- 
2507, 2510, 2511, 2512b, 2401-2406, 2520, 2521, 
2640, 2643, 2644, 2657—2059, 2073, 4072b, 4118, 
4119, 4076/2, 4081, 4103/2, 4195, 4222, 4425, 4427, 
4428, 4435, 4440. hr. sz. fekvőkből Florea Tódort il­
lető '/,, rész jutalékára de a C/5. a. Florea Száva szül. 
Nekreaía javára bekebelezett 74 részbeni haszonélvezeti 
jog fentartásával 770 kor. — továbbá a 347. sz. tjkv­
ben A -j- 1. r. sz. 321, 322, 323a hr. sz. fekvőkből 
ugyanezt illető ‘/3 rész jutalékra, de a C l. a Florea 
Száva szül. Nekreaía javára bekebelezett '/., részbeni 
haszonélvezeti jog fenntartásával 110 kor., — a 477. 
sz. tjkvben A + 1. r. sz. 3158, 3159. hr. sz. fekvőkből 
Nyisztor Juont illető */,, rész jutalékára 34 kor. 10 fill , 
— a 600 sz. tjkvben Á -j- 1. r. sz. 4017. hr. sz. fek­
vőkből ugyanazt illető '/„ rész jutalékára 17 kor. 60 fill, 
és végre a 605. sz. tjkvben A -j— 1. r. sz. 1557. hr. 
sz. fekvőkből ugyanez! illető 1 , rész jutalékára II kor. 
11 fillérben ajánlott kikiáltási árban rendeltetik el

Az ujabbi árverés az 1910. évi február hó 22-ik 
uapján (lelutánj 4 órakor lutregáld községházánál_nyil- 
vánosan fog megtartatni az alábbi

Feltételok mellett:
Árverezni szándékozók utóajánlattevő és az 1908. 

évi XLI. t-oz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak 
az ingatlanok után megállapított illetve az idézett t-ozikk 
25. g-a esetén kiegészített bánatpénzt készpénzben, 
vagy óvadékkúpes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
lelenni, esetleg aimak a bíróságnál történt elhelyezését 
igazolni.

2. Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre emel­
kedése után egyenlő részletben 15, 30 és 45 nap alatt az 
egyes részletek után az árverés napjától járó 5"/„ ka­
matokkal ogyiift a helyi in. kir. adóhivatal mint bírói 
letétpénztárhoz befizetni

3. A bánatpénz az utolsó részletbcjfog beszámíttatni.
4. Az ulóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 

az árverésnél meg nem jelenik.
5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb Ígéret 

nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek 
nyilvánittatik, nagyobb Ígéret tétele esőién vevő a bá­
natpénzt az 1908. évi XLI t-cz. 25. g. érielmében ki­
egészíteni köteles.

6. Ezen árverés költségeit a vevő az Ígért vételáron 
felül köteles fizetni.

7. Az ulóajánlat akkor is kötelező, ha az annak foly­
tán tartott árverés megsemmisittetvén, újabb árverés 
rendeltetik el.

A kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. denzember hó 30-án.

Weiner Sándor,
18 1—1 kir. járásbiró.

Közérdek. 6. oldal

152—1910. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az elhalálozás folytán üresedésbe jött 

borbándl jegyzőségre, melyhez Borbánt! 
és Kisfalud községek tartoznak, Borbánt! 
székhellyel ezennel pályázatot hirdetek s 
felhívom azokat, kik ezen állást el akarják 
nyerni, hogy szabályszerűen felszerelt fo­
lyamodványokat 1910. február hó 28-lg 
nyújtsák be.

Javadalom:
Állampénztárból évi ltiOO kor.
Lakbérbe 80 ,
Írnoktartásra 240 .

Végül a szabályrendeletileg megállapított 
magán munkálatok dijai.

A választás idejét és helyét később fogom 
kitűzni.

Főszolgabírói hivatal.
Alvincz, 1910, január 28-án.

Pougrácz,
36 1—1 főszolgabíró.

Páratlan szölöíaj!
Hogy őzt bebizonyítsam, 
a Delaware“ szelőről, 
királyi közjegyzői hite­
lesítéssel ellátott eredeti 
fénykép felvétel eket 

készítettem.
A felvétel áll: egy drb 
20 éves csercsapos kifo­
gástalanul dúsan termő 
tőke, 32 fiirt, egy drb 4 

éves szálvesszős tőke 168 fiirt és 11 drb egy 
sorban lévő 4 éves szálvesszős töke több mint 
1600 kifogástalan egészséges fiirt szőlőterméssel. 
Ezek mind olt vétettek fel, a hol pár méternyire 
tőle az európai oltványokon a termés négy-ötszöri 
permetezés daczára elpusztult. így ez az év volt 
az, a mely bebizonyította, hogy ezen jajnak ter­
mésében permetezés nélkül semmiféle szölőbetegség 
kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy ol­
tári és alá a földet megforgatni nem kelb vesz- 
szője télben soha meg nem fagy, bora elsőrendű 
és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban 
igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért 
a ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt 
akarja megsze ezni, «az csak a NAGŐ GABOB- 
fóle „DELA WABE“ vesszői vegye. A DELAWABE 
szőlő bővebb leírását, termésének királyi köz­
jegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit 
színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm 

mindenkinek, aki velem czirnét tudatja. Okvetle­
nül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szőlőolt ványokról és lugasiilte- 

tésról is ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőlönagybirtokos, KÓLY 
posta, távirda és távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 
nyelven. 278 4 — 7

■ 5500 ■
jcgyzőileg hitelesített bizonyítvány 

igazolja, hogy a
KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
n három íeuyővul

rekedtség, katarus, nyélka, torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

1=7 Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balázsfalván.

|g Inczefy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

(Sí-

©■

Főiét 26. szám alatti

házas telek
örök áron eladó.

Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál.
Ugyanitt egy jókarban levő zongora eladó. 

33 3-4

ytOJEOy-^,

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs jobb .’

cukorkánállemeteíl
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félót kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el!

250 8—10

hí) év óta kitünően bevált
fakonserválö

Ävenarius-Carbolineumot
ajánl

„A;venarius-m ü vek“ Ligetfalu.

Kapható :
Winkler János czégnél Nagyenyeden.

26 2—6

A
LEGJOBB

CIPŐ­

KRÉM

Szabadalmazott
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREI BUDAPEST.

219
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G. oldal. Közérdek. 11. szám.

A Balázsfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság

XX. rendes közgyűlését
1910 febíuár hó 27-én délután 3 órakor Balázafalván saját házá­
ban fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés határozatképességének megállapítása, 

a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1909 évről, a mérleg és számadás elő­

terjesztésével.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és számadás fölött, a nyereség felosztása, 

végül az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény 
tárgyában.

5. Három igazgatósági tag választása.

Azon részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni akarják, részvényeiket az igazgatóságnál illetőleg a nagy- 
enyedi Kisegítő Tptnál egy nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni kötelesek.

431-1 Az igazgatóság.

N
fcíf*LÍ

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Setányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövenyek, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

it--"’ * (Oktató diszárjegyzek kívánatra ingyen)

85 I •

Oh jaj!

H Megfojt ez az 
@ átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 öli ér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI, Váczi-körut 17.

lOßlWflllmi hnhatlV Kovácsdózsef örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában.
r • Dr. Odor Béla Arany csillag győgyszériáiéban.

Egger mellpaszflllája
csakhamar meggyógyított.

239 18-26

Toronyi Gyula Bethlen-ulcza (sétatér) 
36. számú házas telke, mely áll 4 szoba,
I előszoba, 1 fürdőszoba, 2 veranda, 
konyha és pinozébői. Sertés- és baromfi­
éi, valamint fásszinből; gyümölcsös 

konyhakerttel. 25 2-2 v

■■■■■

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

B
NAGYENYED,

Rózsa-utcza
a vármegyeházzal szemben. B

314

felvállal mindennemű 
L épület munkákat, ké­
szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást vállal. 14-21)

@ — Tervekkel ZZ 
díjtalanul szolgál. B

*la vsGki elrontotta |a gyoir- 
pár, elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket, pilu- 
lákat, teákat vagy keserű vizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.
\/írtét szükségtelen magát sanyargatni, 
[\[UM mert az

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha evés 
előtt megeszik 1 vagy 2 darabka Inda-cuk­
rot, akkor bármily erős székrekedése is van, 
azt görcsök és erőlködés! fájdalmak előidé­
zése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. 
Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda- 
cukrot, akkor gyomra kitünően fog emész­
teni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni 
és székszorulása sohasem lesz. Ila gyomor­
égést, savanyú felböfögést érez, 1 darabka 
Inda-cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt I
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: Balázsovicli Sándor
szepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógy termékeket feldolgozó szak- 
aborafori ima , Sepsiszentgyörgy. 28 2—6

Villamosvilágitási berendezéseket
oí°cs8ónn’ készít WINKLER JÁNOS SZakFÖZtlre5 Nszámyed’

------------------------------------ ----- 33 Koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 i_
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár liószvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.


